

新型显示产业 技术创新专业赛收官

羊城晚报记者 张闻 通讯员 邝明莉

近日,2022年第十一届中国创新创业大赛新型显示专业技术创新专业赛在佛山举行决赛。最终分别产生了成长组一、二、三等奖6名,初创组一、二、三等奖6名以及若干优秀企业奖。据了解,本次大赛是中国创新创业大赛史上首次设立新型显示专业赛道,超过400家企业报名参与。

赛事以“视见未来·创新无限”为主题,通过“以赛代评”的方式,积极联动全国新型显示产业技术力量,搭建“企业、资本、产业链的对接平台”,成为新型显示产业领域引领前沿技术、融通发展、持续创新的重要载体。

“招贤榜”引来各路豪杰

新型显示产业作为我国的战略性、基础性和先导性产业,已成为全球显示产业重要的一极。本次专业赛聚焦国家战略与重大需求,围绕新型显示产业链条,着力关键新型显示技

等领域,共同建立大中小企业的创新需求对接平台,共同探索科技创新和成果转化的新模式。应标成功的企业,将优先入选国家新型显示技术创新中心和“璀璨行动”合作项目库,获得与大企业、高校院所在战略投资、技术采购、技术授权和收购团队等方面的合作机会。

本次专业赛自6月正式启动以来,得到全国新型显示技术企业的积极参与,超过400家企业报名参赛。根据项目分布领域,70家入围半决赛的参赛企业分为新型显示关键材料与制造装备、面板及模组、终端产品三个方向。半决赛赛制采用“8+7”模式,即参赛选手路演8分钟、评委与选手互动7分钟。参赛企业、团队对其项目的关键技术、应用范围、知识产权状况、市场前景及经济效益、商业模式等进行概述路演后,来自技术、市场、投资等领域的专家,以打分形式进行评审,最终遴选出

20家企业进入决赛。

经过决赛的激烈角逐,最终分别产生了成长组一、二、三等奖6名,初创组一、二、三等奖6名以及若干优秀企业奖。光显科技(广东)有限公司与武汉国创科光电装备有限公司脱颖而出,分获初创企业组和成长企业组全国总冠军。

本次专业赛自6月正式启动以来,得到全国新型显示技术企业的积极参与,超过400家企业报名参赛。根据项目分布领域,70家入围半决赛的参赛企业分为新型显示关键材料与制造装备、面板及模组、终端产品三个方向。半决赛赛制采用“8+7”模式,即参赛选手路演8分钟、评委与选手互动7分钟。参赛企业、团队对其项目的关键技术、应用范围、知识产权状况、市场前景及经济效益、商业模式等进行概述路演后,来自技术、市场、投资等领域的专家,以打分形式进行评审,最终遴选出

过半数。凭借领先的产业基础和创新要素集聚,广东省在发掘、推广和扶持优秀新型显示创新项目的过程中,具备多方面优势。

作为赛事举办地,佛山对新型显示项目极为重视。佛山地处大湾区,产业基础雄厚,制造能力突出,发展新型显示产业优势明显。依托“璀璨行动”应运而生的佛山三山显示制造装备产业园,正处在全面提速发展阶段。此次专业赛将进一步助力佛山打造千亿级新型显示产业集群。

佛山市科技局相关负责人介绍,对晋级半决赛且有意落户佛山的企业,佛山市将重点安排洽谈对接,为企业提供相关优惠政策支持。未来将继续办好创新创业赛事和活动,吸引优秀企业和人才汇聚佛山,加速科技创新和成果转化,不断在佛山新型显示产业集群发展的进程中发挥重要力量。

吸引优秀企业落户佛山

据悉,专业赛组委会将在决赛后择期组织主题论坛、培训辅导、展览展示等服务活动,对获奖企业免费提供“一对一”服务。组委会还将面向社会展示大赛平台上涌现出的新技术、新产品和新成果,并邀请新型显示领域的龙头企业代表,与参赛企业开展产业融通对接,助力优秀参赛企业加速融入产业生态圈。

值得一提的是,入围半决赛的70家企业中,来自广东省的新型显示企业数量达37家,超

顺德召开2022年度青年工作联席会议 十大青年民生实事项目发布

羊城晚报讯 记者杨苑莹摄影报道:12月28日,2022年度佛山市顺德区青年工作联席会议召开,会上共青团顺德区委员会发布十大青年民生实事项目,覆盖教育、就业、居住、生活、健康等多个领域,旨在加快推动青年发展型城市建设。

据悉,十大青年民生实事项目自提出了行动目标,也明确了完成时间。项目覆盖教育、就业、居住、生活、健康等多个领域,包括推出乡村“复兴少年宫”建设行动,实施“教室照明改造提升工程”;推出“职业技能人才培养计划”“新型农业人才培养计划”“顺青创客”培育计划”;推出“拔尖人才团队培养计划”“大湾区初创企业孵化项目”等;深入打造“青年人才驿站”,力争供应保障性租赁住房24600套、人才住房9400套;2023年举办交友联谊活动不少于20场,举办新婚第一课不少于50场,为至少8000对夫妇提供免费婚前孕前健康检查服务等。

会上,团区委就“党建带团建”阶段性工作情况和“顺德共青团工作提升两年行动计划”阶段性进展做了汇报,全面总结顺德共青团过往一年的重点工作,涵盖思想引领方面、阵地建设方面、品牌建设方面以及队伍建设方面。

过去一年,顺德各学校积极争取区级20万元专项经费支持,创建区级优秀校,开展主题教育实践活动,实现全区2358个学校团组织开展和录入

教育实践100%;7家青年人才驿站正式揭牌运营,为来顺求职业就业青年人才提供“短住全免”和“长租优惠”服务;构建“1+10+10+N”青年之家体系,全区线上线下“青年之家”合计45家,数量位居全省乃至全国前列。

此外,顺德还建成7个区级特色志愿V站,合计开展445场便民志愿服务活动;连续八年开展“百所高校顺德行”活动,累计邀请超过500所次高校、千余名师生来到顺德寻机会、谈合作;面向社会选拔返乡创业青年、青年志愿者,在读大学生等担任205个村居团组织兼职副书记,平均年龄24.45岁,党员占比32.84%,本科及以上学历占比60.20%;广泛建立党组织引领、团组织主导的青年社团和兴趣小组,培育和壮大自行车俱乐部、舞狮协会、街舞社、汉服社等各类青年组织约300个;壮大志愿服务队伍,目前全区共有44.7万名注册志愿者。

会上,顺德区委副书记、容桂街道党工委书记、区青年工作联席会议召集人吴磊强调,做好新时代青年工作是事关全区长远发展的基础性、战略性工程,意义重大,影响深远。要聚焦急难愁盼,推动青年与顺德双向奔赴;要形成强大合力,确保各项工作协同推进。要为青年“扩容、赋能、维权”,带领全区青年为顺德建设高质量发展先行示范区作出更大贡献。

据介绍,3号线首通段分别与广佛线、佛山2号线、广州7号线西延顺德段相交实现换乘,打破了佛山城市轨道交通“十字形”的单一架构,正式开启纵横交错的轨道交通网络格局,为带动城市功能、城市品质升级,辐射城市发展能级跃升,拉动佛山奋力争当地市级市高质量发展领头羊注入强劲动能,更好满足人民群众对美好出行的需要。

3号线首通段南起顺德区顺德学院站,北至禅城区镇安站,途经顺德、禅城,串联六大镇街,线路全长40.72公里,共设置22座车站、2座停车场、2座主变电站。其中,在东平站可与广佛线换乘,在湾华站可与佛山地铁2号线换乘,在北滘公园站可与广州地铁7号线

地铁3号线首通段开通运营 助力佛山构建综合立体交通网络



西延顺德段换乘。未来,在季华六路站可与佛山地铁4号线换乘,在东乐路站可与佛山地铁11号线换乘。3号线首通段的车辆采用6辆B型车编组,最高设计速度为100公里每小时,全程用时约55分钟,高峰行车间隔5分43秒、平峰行车间隔8分34秒。镇安站、顺德学院站首班车分别为6:00、6:05,末班车分别为23:30、22:45。全程票价8元,乘客可使用广佛通、羊城通、全国一卡通、佛山地铁APP乘车码/日票/纪念票、学生储值票/重度残疾人票/日票/纪念票刷卡直接过闸乘车。

开通当天,3号线首通段分别在东平站、湾华站、伦教站、大良钟楼站、亚艺公园站设置了主题特色车站,供市民乘客参与打卡有奖活动,同时还上线了“畅行佛山号”“食行佛山号”“清廉佛山号”等多个特色主题列车,让乘客边搭乘地铁边领略佛山的特色,感受佛山轨道交通发展、美食特色、地域文化及廉政建设等。

海天集团项目落地,计划投资10亿元
南海西樵大健康产业跑出“加速度”

羊城晚报记者 吴泳 通讯员 关蕴琪



西樵镇
“益晒你”
企业服务中心
西樵宣办供图

12月28日,佛山市南海区西樵镇听音湖片区樵韵路南侧、文承路西侧地块成功摘牌,最终由海天集团(佛山)产业发展有限公司竞得。这是继7月份夺得西樵镇海儒工业区地块之后,海天在西樵镇再次拿地,计划投资10亿元,在听音湖片区将大力打造大健康产业科技镇,与海儒工业区的产业村相呼应,为南海西樵大健康产业赋能。

形成万亩“樵山康谷”产业园区格局

海天绿色产业集合带项目是海天集团在生物科技板块的重要战略布局,包含科技镇和产业村两个部分,投资额达50亿元。此次摘牌地块作为绿色产业集聚带项目二期,计划建设科技镇,将作为产业村的科研和技术成果支撑平台,助力产业村发展壮大。

据介绍,西樵镇还将力争在未来1年腾出2000-3000亩空间载体,在未来2-3年内腾出6000亩以上空间载体。凭着精准的产业定位、一流的营商环境和千亩连片土地空间,西樵招商引资工作不断取得新突破,吸引了海天绿色产业集合带项目、甘油二酯功能性油脂生产项目等大健康食品项目,在市场规模超十亿元的大健康产业赛道跑出发展“加速度”。

同时,西樵依托五八科创园、伟安科创园、中南高科·创科谷等优质载体平台,全年共引强烨达激光、亿威仕流体控制、航天宏图无人机等高成长性项目55个,带动新材料、智能装备等战略性新兴产业在西樵加快发展。

据统计,西樵今年通过招商引资项目共30个,其中超亿元项目11个,总投资额75.88亿元,同比增长65.7%。随着一个个优质项目落地,西樵镇正利用良好的区位优势、独特文旅资源、雄厚产业基础、优良营商环境,重点发展大健康产业,培育新的经济增长点。

今年吸引超亿元 项目投资75.88亿元

从3月28日达成合作意向,到7月18日海天产业村正式摘牌,再到12月28日海天科技镇的落地,海天项目在9个月时间快速推进,这背后离不开西樵镇创新招引力度,打造健康食品类集研发、孵化、检测等功能于一体的科技创新平台,建设健康食品重点实验室。

佛山新城首个TOD项目开业

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:12月27日,佛山爱琴海购物公园开业亮相,以新颖的空间场景、丰富的业态引起不少市民关注,为佛山注入新的商业活力。记者了解到,该地位于佛山新城片区,是佛山新城首个TOD项目(即以公共交通为导向的发展模式建设的项目)。

项目负一楼无缝衔接2条地铁(广佛线、佛山3号线)、1条轻轨(广佛环线),还拥有17条线路的公交枢纽中心和新城最大的出租车总站,快速连接全城内外,实现全维度交通无缝换乘。项目充分利用轨道交通优势,将消费者的社交生活、日常工作连接到了一起。

据介绍,佛山爱琴海购物公园首个5000平方米全景流光幕墙,以独特的光源与光学设计,聚焦打造佛山新地标。同时,项目增大了体验性业态的比例,通过“区域首店”与“多元组合”的创新场景来吸引消费者聚集打



项目全景图 受访者供图

佛山二中附属学校主体封顶

预计2023年9月投用,可新增学位3120个

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员梁焯君报道:12月28日,佛山市第二中学附属学校(绿岛湖学校)项目总投资约6.13亿元,为九年一贯制公办学校,设置66个教学班(小学36班+初中30班),可新增学位3120个,其中小学1620个,初中1500个。项目用地面积约94

亩,建筑面积约10万平方米。建设内容包括教学楼、综合楼、体育馆、功能场馆(含食堂)、宿舍楼、值班主任室、400米跑道运动场、附属设施及道路绿化配套设施等,配备了音乐、美术、舞蹈等功能场室,还设有学生宿舍、游泳馆、室内篮球场等。

据悉,学校将打造“最美校园”,建成后将进一步优化禅西片区教育资源配套,为禅城教育事业高质量发展提供空间载体,进一步满足市民对优质公办教育的需求,促进城乡一体优质均衡。

作为禅城区重要民生工程,佛山市第二中学附属学校(绿岛湖学校)是禅城区“十四五”期间计划建设的重点项目之一。学校建设过程中,禅城区教育局强化统筹,南庄镇坚决落实属地责任,区镇联动,攻坚克难,保障了学校建设顺利推进。

近年来,禅城围绕学有优教、教有优师、读有优校“三优”建设,加快建设高质量教育体系,提速学校、学位建设。2021年以来,建成禅城区智城学校等一批优质公办学校,新增中小学学位15525个,公办幼儿园学位



4055个。此外,佛山市华英学校、佛山市实验学校顺利转公,佛山市教育局教学研究室附属实验学校在汾江中学挂牌,义务教育公办民办结构进一步优化,优质公办教育资源供给持续增加,布局更加均衡,结构更加优化。区域教育教学质量再上新台阶,“首善禅城·精品教育”品牌效应进一步彰显。